
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 5 мая 2025 года 

 

Правительство внесло в Госдуму проект об уголовной ответственности для дропперов 

Уменьшено количество товаров, разрешенных для ввоза по параллельному импорту 

Правительство усовершенствовало порядок предоставления государственной поддержки 

сельскохозяйственным производителям 

Минфин: стоимость реестрового ПО в случае его последующего исключения из реестра; 

выполнение участником РИП условия об объеме капитальных вложений; применение 

льготной ставки налога на прибыль участником СПИКа, предусматривающего производство 

товаров на давальческой основе 

 

Правительство внесло в Госдуму проект об уголовной ответственности для 

дропперов 

Им предлагается дополнить ст. 187 УК РФ (неправомерный оборот средств платежей). 

Согласно положениям законопроекта для дропперов предлагается ввести наказания за 

следующие виды преступлений: 

Состав преступления Санкция 

Передача электронного средства платежа и 

доступа к нему для осуществления 

неправомерных операций 

Штраф от 100 до 300 тыс. руб. 

или 

 



Осуществление неправомерных операций с 

использованием электронного средства 

платежа по указанию другого лица 

лишение свободы на срок до трех лет 

Приобретение или передача электронного 

средства платежа и доступа к нему, 

совершенные лицом, не являющимся 

клиентом банка 

Штраф от 300 тыс. до 1 млн руб. 

или 

лишение свободы на срок до шести лет со 

штрафом от 100 тыс. до 500 тыс. руб. 

Неправомерные операции с использованием 

электронного средства платежа, совершенные 

лицом, не являющимся клиентом банка 

Лишение свободы на срок до шести лет со 

штрафом в размере от 300 тыс. до 1 млн руб. 

 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

Источник: Коммерсант 

 

Уменьшено количество товаров, разрешенных для ввоза по параллельному 

импорту 

Минпромторг России существенно сократил перечень товаров, разрешенных для ввоза по 

параллельному импорту. Из списка исключены ноутбуки Hewlett Packard (HP) и Fujitsu, 

несколько брендов устройств печати.  

В части косметики министерство оставило только бренды лечебных средств. 

 

Источник: Коммерсант 

 

 

Правительство усовершенствовало порядок предоставления 

государственной поддержки сельскохозяйственным производителям 

Подписано постановление, уточняющее правила предоставления объединенной субсидии, 

а также ряда грантов, ― соответствующие изменения внесены в государственную 

программу развития сельского хозяйства. 

Изменения необходимы для упрощения порядка оформления объединенной субсидии. 

Сейчас для этого требуется подать целый пакет документов, среди которых подтверждение 
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на право пользования земельными участками для сельскохозяйственного производства, 

справка об отсутствии просроченной задолженности за услуги мелиорации, а также 

сведения из государственного реестра земель сельскохозяйственного назначения. 

Новыми правилами в отношении тех, кто оформляет агрострахование с государственной 

поддержкой, такая норма вообще отменяется. А для остальных получателей объединенной 

субсидии приостанавливается действие этих требований до 1 января следующего года.  

Еще один блок изменений в государственную программу развития сельского хозяйства 

уточняет условия предоставления грантов на развитие семейных ферм и материально-

технической базы организаций, а также гранта «Агропрогресс». Теперь для их повторного 

получения необходимо будет подтвердить сохранение постоянных рабочих мест и рост 

производства продукции в течение пяти лет после получения предыдущего гранта.  

Вместе с тем для компаний агропромышленного производства в приграничных территориях 

― Курской, Брянской и Белгородской областях ― срок использования грантовых средств 

будет увеличен с 24 до 30 месяцев. 

 

Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

Минфин: стоимость реестрового ПО в случае его последующего исключения 

из реестра; выполнение участником РИП условия об объеме капитальных 

вложений; применение льготной ставки налога на прибыль участником 

СПИКа, предусматривающего производство товаров на давальческой 

основе 

Первоначальная стоимость ПО в случае его исключения из реестра российских программ для 

ЭВМ и баз данных 

При формировании первоначальной стоимости НМА в виде исключительных прав на 

программы для ЭВМ и базы данных, включенные в единый реестр российских программ, 

расходы можно учитывать с повышающим коэффициентом 2. 

Если первоначальная стоимость ПО была сформирована с учетом повышающего 

коэффициента, однако впоследствии такое ПО было исключено из реестра, то 

пересчитывать первоначальную стоимость не нужно.  

Письмо Минфина России от 17 января 2025 года № 03-03-06/1/3127  

Выполнение участником РИП условия об объеме капитальных вложений в целях применения 

пониженных ставок налога на прибыль 

Одно из требований к РИП в целях применения льгот ― минимальный объем капвложений 

не менее 50 млн руб. в течение трех лет либо не менее 500 млн руб. в течение пяти лет. 

 

https://www.klerk.ru/doc/638015/
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Величина минимального объема капитальных вложений не тождественна показателю 

«общий объем финансирования проекта» в инвестиционной декларации (в ней указывается 

общий объем капитальных вложений, который определяет стоимость РИП). 

Таким образом, при осуществлении участником РИП капитальных вложений в размере 

более 50 (500) млн руб. за три (пять) лет условие о минимальных вложениях следует 

признать выполненным вне зависимости от общей стоимости РИП, а также срока его 

реализации. 

Письмо Минфина России от 24 декабря 2024 года № 03-03-05/130833 

Применение пониженных ставок налога на прибыль участником СПИКа, предусматривающего 

производство товаров на давальческой основе 

Льготные ставки для участников СПИКа действуют с налогового периода, в котором в 

соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от реализации 

товаров, произведенных в рамках реализации инвестиционного проекта, в отношении 

которого заключен СПИК. 

Товаром для целей налогообложения признается любое имущество, реализуемое или 

предназначенное для реализации. 

Если СПИК предусматривает производство продукции на давальческой основе, то 

фактически участник СПИКа оказывает услуги по производству товаров для третьего лица.  

Следовательно, доходы, полученные участником такого СПИКа, являются доходами от 

оказания услуг. 

В связи с этим участником СПИКа не выполняется условие в целях определения периода, с 

которого могут быть применимы пониженные ставки налога на прибыль. 

Поэтому участник такого СПИКа льготную ставку налога на прибыль применить не может. 

Письмо Минфина России от 26 февраля 2025 года № 03-03-06/1/18753 

Источники: Клерк.Ру, Гарант 

 

 

Публикации 

Учет расходов на интернет-рекламу: практическое руководство 

Федеральный закон от 29 ноября 2024 года внес в НК РФ изменения, регулирующие учет 

расходов на рекламу в сети Интернет. 

Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года и установили условия, при которых 

запрещено учитывать расходы на рекламу в сети Интернет. 

Более того, принятый Федеральный закон от 7 апреля 2025 года ужесточил требования 

рекламного законодательства — с 1 сентября 2025 года вступит в силу запрет на 

распространение рекламы на «запрещенных» площадках в сети Интернет. 

https://www.klerk.ru/doc/637577/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411571907/
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В настоящем обзоре мы расскажем об этих важных изменениях, а также дадим 

практические рекомендации по минимизации налоговых и юридических рисков. 

 

Новости ГЧП. Новая энергетическая стратегия, финансирование 
инвестиционных проектов за счет списанных долгов и механизм 
«инвестиции вместо штрафов» 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Утверждена Энергетическая стратегия до 2050 года 

 Совет Федерации РФ предложил направить списанные долги на инвестиции в регионы 

 Разработан механизм заключения соглашений «инвестиции вместо штрафов» 

 

Порядок уплаты рекламного сбора 

В конце 2024 года поправками к Федеральному закону «О рекламе» был введен 

«рекламный сбор» ― неналоговый платеж, представляющий собой обязательные 

отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую 

аудиторию. 

15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта 

постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был 

опубликован подготовленный Минцифры РФ проект изменений, вносимых в 

действующие правила аккредитации ИТ-компаний. 

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и 

пока еще не утвержден. 

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться. 

Рассмотрим ключевые инициативы в нашем обзоре. 
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Новые требования к локализации персональных данных 

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован закон о внесении изменений в 

Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее ― 

Федеральный закон) и иные нормативные акты. 

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных 

отдельных категорий лиц ― сотрудников государственных органов, судей, участников 

уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц. 

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст 

законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона. 

Подробности в нашем обзоре. 

 

СОИДН с ОАЭ подписано 

Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами 

поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение ― 

действующее СОИДН с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на 

государственные структуры и суверенные фонды. 

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о 

пересмотре СОИДН. 

17 февраля 2025 года новое соглашение было подписано. 

Подробности в нашем обзоре. 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 
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